



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβά, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΕΙΣ 478 ανήλθεν ο αριθμός των άπολυθέντων έτσιθελικώς παρά της Κυβερνήσεως, Κορραιελλοδίτων Δημοτικών και Κοινοτικών Συμβούλων!!! Πλήρης ύπλασθή τερπιλλισμός των αρχών της αυτόδιοικησεως! Η Βέραια έπληγη και αυτή δια της άπολυσεως τριών Συμβούλων. Δεν θα βραδύνη να έλθη και η σειρά των έναπομεινάντων. Γιαυτό καλούνται ύπως παραιτηθούν άμεσως και εις ένδειξιν απήθιας προς την συνεχιζομένην παρανομίαν της Κυβερνήσεως, άπαιντες οι έναπομεινάντες δημοτικοί Σύμβουλοι της Ε. Π. Ε. Κ. — Φιλελευθέρων. Για να άποδοκιμασθώ ο «Συνγερομικός» έτσιθελισμός, χρειάζονται μέτρα άποφασιστικά.

Με πρωτοβουλία του Δήμου Θεοφύκης γίνεται άγων δπως ή διανομή του ήλεκ ρεύματος των εργοστασίων ήλεκτροπαραγωγής Δ.Ε.Π. αναληφθή παρά των Δήμων και Κοινοτήτων οργανωμένων σε Συνισμόν, Βεραίοι στη κίνησι αυτή συμμετέχει και ο Δήμος μας. Ήμεεις όμως ρωτάμε. Γιατί ο Δήμος μας να μη σ' άνα πνελλήνιο Συνισμό έφ' όσον ή φύσις των έπρωτησε με τοπικά ιερα ανά παράγονι οήμερα ήλεκτριζομό προς μεγέλην ώφέλειαν μιας έκστρεφας; Γιατί δά κινείται σβρωώς προς άπαλλοτρίωσιν του εργοστασίου ήλεκτροπαραγωγής «Βέρμιον» Αδτή είναι λύσις σωτήριος για τη Βέραια και σωτήρη ές στραφή το Δ.Σ. άν θέλη να αναπνεύσθ και ο τόπος τοτός από τδ μαρσμο, που βρίζεται σήμερα.

ΓΕΓΟΝΟΣ... τεραστίας σημιασίς άπασχυλετό το έπο Αθηών και Θεοφύκης, από ήμερην «Αισκαίωρθη ή Ροποία ή και γοήσαν ην είδα και με τό μέγε που ή είδα, οι άμωσώγραφου των ότι ή Ρασοα δεν είναι ζουγκλι με άβώλαυς που έχουν κέρμα στυ καθέτη, όστις μω έστιν ήλά σιν η ήλις με πόλις πολυάθροισι, και ώβωσι, και με όλα τα τεχνικά μέγα των συγχρόνων και τινού! Σε ή ήθησα χαμώ κτιν ήθησ κωπικανή γέ να πληροφωρηθώσε ότι και ή Ρωσικας ήλά, ήνα λαός έβωποκική και άγανίζεται για την εκήμεριαν του;

οίλας» έξπεσα σε άδρίνεια λόγω αδυναμίας έξενόσεως αιδούσης δια τας διαλέξεις του; Τι λέγουν οι κ.κ. βουλευταί μας δ ένα; τών όλοων είναι νέος και πρόπει να ποιεή για την εξέψλιον του πνευματικού εκπέδου του λαού; Γιατί δεν ενεργούν δραστηριός ήλας ή αιδουσα «Ακ. Παύλος» να περιέλθω στέν Δήμον που ούριαστικώς και άνηκω;

Δε πήραν φαίνεται χαμπαρί έκέρμα οι κάτοικοι Τριτάλων Πλατεός όκ, αι άπαλλοτρίωσις έγινε με νόμο που έδημοσίασε ή Κυβέρνησι Πλαστήρα. Άλλως δεν εξηγείται το γεγονός ότι, την άπαλλοτρίωσιν του άγροκτηματός Τριτάλων, την άποδίδουσι οι δυστυχέες οά, ένέργειες άτόμου του όπώου ώφέλιου... χάριτες και άμοιβήν. Ο νόμος περί άπαλλοτρίωσιν των τοιφλικών δεν έγινε για τδ Τριτάλα, ειδικώς και με ένέργειες ένός άτόμου, άλλα για όλους τούς Έλληνας και με νόμο της Κυβερνήσεως Πλαστήρα. Γιατί;

ΠΑΕΙ καιρός που στις άποδελξίς πληρωμή; ήλεκτρύματος αναγράφεται και όα πάνη ελίπανοις που άντιβαίει σε 35—40 εκατομμύρια μηνιαίως. Τι είδους «Μαλακία» είναι αυτή και πόση δικαιολογείται; Για τδ μηχανοκίνητο; Άλλά είναι πολύ μικρό έν άντιπαρβολή με τό μέγέλο έσοδο της «Μαλακίας». Μήπως τδ έσοδο αυτό ή έταρτα τδ γρηγορομωεί για «εξέψλιον» φιλικών της, προόόποις;

Αι έννοριακές Έπιτροπές εξαπέλιυσαν έσπαράκτορες προς εισπραξίν άνωματών του Νασού. Γιατί; ή ο Σεβασμιώτατος όκ, οι ένόρτες ούδημην έπιστοσύνην τρέφουν πη ήμισωπι που διαχειρίζονται την περιουσίαν των Νσών; Όστε μόνο για εισφορές καλούνται να πληρώσωσι οι ένόρτες και όχι να εκλέξουν τή; Έπιτροπές των Νσών των; Άλλά τήτε εύλόγως άρνησύνται να πληρώσωσι την οίτουμένην εισφοράν των.

ΤΑ ΜΟΝΑΔΙΚΑ άποχωρητήριον των Γιαννισών (ήν λια την όψιν και την όμην) βρίζονται από ημετέ της κέ

λης ένθα γίνεται ή βδομαδιατική άγορά. Και άλλτοι ελαμα όχλησθαι τδ κ. Δήμαρχο για τδ άποχωρητήριό του. Δέ νομίζει ότι ντροπιάζων τή πόλη του οι ές λογμ άλόπατοι; Τα άποχωρητήρια λένε οι Έθραιοί δειχτόν το πολιτισμου μιας πόλης. Δυστυχώς τήτην Γιαννισών ήσαν τής Βεραίας και Ναούσης βρίζαισν ότι βρισκόμιστα σε πρωτόγονο κατάστασι.

ΣΤΟ Δήμο Βεραίας διενεργήθη, παρ' έπιτροπής και 2ος οίκονέλεγχος. Τδ περίομα των έκκρεμαί είσσι. Στέν «Αγιο Αντώνιο» και στή «Μητροπόλη» που και οι δύο νασι έπαχέρησαν ή ένέργειαν μέγαρά και έμειναν στη μέση, δεν θα έννεργεθή έκόμε έλεγχος; Μήπως αι έπιτροπαι των Νσών, που διαχειρίζονται τό χρήμα τους είναι άσύδοτοι; Ο λαός όμως που προσκυλομωεί τις άνομιλές που έμφανίζων οι άνομολοιότεροι νασι, στην ένέργειαν των μεγάρων των, άξισι μίαν σχετικήν άπάντησιν, ήνα καθήσυχάση.

ΠΟΙΟΣ πιστεύει ότι ή Βέραια ή άπερεκάλυπτε τόν άμωκό των 400 αθωωνών τηλεφώνων, δσο και ή δυναμικότης του μηχανοστασίου τδ Ο.Τ.Ε! Παρά ταύτα έγινε και τούτο τδ άνεκάντερο Γιατί τόσον ή όλη διάρθρωσις του επαγγελματικού και έμπορικού κόσμου (μικρομπόριν) όσο και οι κοντιναι άποστάσεις δεν δικαιολογώσαν κηήσιν αθωμάτων τηλεφώνου, γινούτ και πολύ έξεπλόγησαν οι διευθύνοντες τόν Ο.Τ.Ε. ήπ' ήν άθροα ζήτησι τηλεφώνου και μάλιστα με προκωπολή 1.500.000 δραμών. Ήται τόμα συνδεδεμένοι οι Βεραιώτες θα μπορούσν εύκολα με και τδ τηλεφώνου σε πολλούς θα είναι άχρηάστο τηλεφώνου όσοι δεν θα έχουν τδ ύθροος να τδ πουν κατόμου. Στο σήμετε τοβιο έλυσν τό... πρόβλημα και άσφαλώς πολύ γρήγορα θα καταρσύνται την όρα που έβωλακοποιεί τό κερμά τους.

ΜΙΑΝ ήρα Άγγλίας ζήτησαν ή Γαμίες του Νασού Μηροπέλωε έπο με χαροκαρμένη γρηόλα ή; τίμημα, δια την μνημύενσιν παρά τδ ήρεως της εκκλησίας, τδ ήακόνητος υίου της!!! Μεταφέρουμε την όδωη της γρηούλας προς τόν Σεβασμιώτατον άνευ οχελίων.

ΚΑΠΟΙΟΥΣ καλομαρα, κουνέταξε τή διοργαφία τδ Μητροπολίτου μας και την εξέτιασσε σε βιβλία. Ως έδω αλλά πάμε.

Συμβαίνει όμως τδ βιβλία τούτο να περιφέρεται σ' όλόκληρο τή περιοχή τδ «κλήμακας της Μητροπόλιτος» και να πωλείται με τρέσο όχι καλάκευτικό για τόν μετροχόμενον τδ επάγγελμα βιογράφου της ζωής Μητροπολιτών. Γιατί ο Σεβασμιώτατος έπιτρέπεται να γίνεται ή τοιούτου είδους εκμετάλλευσιν του λαού παρά τδ διογράφου του και πλαιοί του βιβλίου του;

ΕΑΝ ό κ. Άναστ. Χαισιόδουλου είναι καιμωσθής; στο ντόπιο έμπλαστρο σε με; ήτοι σωμαθόβειστος συν άνθρώπος και γέροντας. Διασώτουμε μόνο ως προς τδ παρ' ατδύ διαλελυμένο «λογογεχνικό» τάλεντο. Ταύτα σε άπάντηα συλαροχρησίας τδ άρχιστου και άνευ κυκλοφορίας ένάπτου Βεραίας.

ΔΕ ΠΑΜΕ καλόμαρα... Η Άσούλεια Αθηών πρόβλη σέ κατάρσις του ποιητικού βιβλίου τδ ποιητού κ. Τήσου άνωβιδή «Φορσι στα σταυροδρόμια τδ κόσμου» που κυκλοφορεί τό περυσμένο Σβριο και έγινε δεκτό με ένθουσιασμο από τούς πνευματικούς άνθρώπους και τδ κοινό ή ένέργεια ήτη παύστροφοσι κατά τδ πνεύματος και τδ λόγου μας προκαλει άγανάκτησι γιατί ή κακή αρχή μπορεί να οδηγήσιν πέφλωσι και τδ άντιπολιτευόμενου τή Κυβέρνησι τύπου!

«Η Βέραια έχει και ήγια τοπικών τύπων και έπιστημονική άνωστήματα τοιαύτα ώστε να μην έχουν ανάγκην των φώτων και της κρητικής τδ «Θαυρολέων», Μανώλης Κέρου Διηγήτορας Έπειτα σου λέει, δι ή Βέραια στερείται «επιστημονικών άναστημάτων».

ΠΡΟΣΕΧΗ! ΠΡΟΣΕΧΗ! Από 1η Γενάρι αρχίζει ή αναθεώρησι των έκλογικών Καταλόγων. Άνδρες και γυναίκες πρέπει να έγγραφησθε, δ λαί στωός καταλόγους. Με την έγγραφή σας αποκτάτε δικαίωμα ψήφου και συμμετέχετε στα κοινά. Οδηγίες και διευκόλυνσι στην έγγραφή σας, παρέχει τό Πολιτικόν Γραφείον του κ. Ηλία Νήβη Δικηγόρου, όδός Κεντρική 79.

ΠΡΟΣΕΧΩΣ Η νέα μεγάλη Έφημερίς «ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ», Άνεξάρτητος πολιτικώς και οικονομικώς Διευθυντής ΔΗΜΗΤΡ. ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ

Σατιρική στίχος
Ο «ΣΚΟΡΠΙΟΣ»
Κάθεν' ό σκορπιός στή τρούπα και φασμασι δ ο βράζει, κ' όστιν κωπησος κροσπεράσει; τδ κεντρί του έτοιμάζει!
Έτσι είν' από τή όβση όποιον λάχη να κεντρίση τδ φόρμακι του σά χόση.
Με σκορπιούς πολλοί ταιριάζουσι μικρή μας κοινωνία και φουάκι όλο βράζουσι, να τδ χόσωσι δέ διατάζουσι.
Με τή τρούπα τους χαμένοι και με τή καρδιά γυμμένη πάντα ζούσι φαρμακομένοι.
ΡΑΝΤΑΡ

Μέλλοντες Γάμοι
Γνωστοποιείται Συμφώνως τδ άρρην 1359 τδ Άστικού Κώδικος ότι:
Ο Γεώργιος Τσομήςτρος, γεννηθείς και κατοικών εις Βεραία, υίός τδ «Ηλία και της Άθηνος τδ γένους Κορραιώνη και ή Σοφί. Πλαπαύνη γεννηθείσα και κατοικήσασα εις Βεραία, άνωβιδή τδ Στεργίου και της Χρυσόλας τδ γένους Κουλίκα, μέλλουσι να έλθουν εις γάμον.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΓΓΑΡΗΣ Ή-τάρος Παιδολογικής καιΚαρδιολογικής Κλινικής Νασοκομ. Έπιτροπεί Σταυρού Ήστροφών: Άντ. Καμάρια 13 (έναντι Ζαχαροπλ. Σερρέτα) Βέραια

Ήα τρός
ΛΕΩΝ. ΜΗΝΩΛΙΔΗΣ Χηρούργος Ήτορικοσυγγολόγος Δέχεται έκαστον Τρίτη, Πέμπτη, Σάββατο και Κοριακή εις τδ Ήατρικόν του (έναντι Κρατι Νασοκομείου).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Η Διοίκησις Χωροφυλακής Βεραίας Άνακοινούει, ότι, όν άμ. 2581153 Η Δ. άνωγνωρίζονται οι γάμοι των όνηστεύοντων όπλιτών Χωροφυλακής, άπολυθέντων θρωόντων και εναεθθέντων τηλεφώνων άνευ άδείας μέχρι τής 15 Σεπτεμβρίου 1953.

Η αναγνώρησις τδ γάμων γεννήσεται δι' ύποβολής δικαιολαγητικών μέχρι τής 16-3-54 Όμοίως δύνανται να ένανοκατοιστήσιν εις τδ Σώμα της Χωροφυλακής οι κωρονομώς αναπεψέντες και έναντι τούτοις αναπεψέντες όπλιται κατά τδ έπό 1-1-53 μέχρι τής 15/9/53 κωρονομώς άναγνωρισθέντες τδ γάμουσ των.
Έν Βεραία τή 19/11/53 Η Διοίκησις Χωροκής Βεραίας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Ανακοινούται εκ της διευθύσεως Έμπορικής Σχολής Βεραίας ότι από 10 Δεκεμβρίου ήρξαντο τδ μαθήματα τδ Τμήματος πρακτικών λογιστών.
Διδασκαλία τής τής έβδομής και τδ κ. Τηλεώη διευθυνστού τής Σχολής.
Αι έγγραφαι συνεχιζονται, οι δε άποροι γίνονται δεκτοί όσορην.